



23号墓出土器物



25号墓出土器物

太原市文物考古研究所提供

## 我市发掘出土 两座西晋墓

**本报讯** 4月9日，太原市文物考古研究所发布消息，尖草坪区镇城村发掘西晋墓两座，清代墓18座，出土陶瓷器、铜器等器物75件。

西晋墓葬位于发掘区东北部，23号墓与25号墓东西并列，均为洞室墓。两墓结构一致，皆由斜坡前墓道、过洞、后墓道、甬道、封门、墓室组成。墓道均为两层收台，封门下部用方石和砖，上部用土填充，墓室平面为方形。

23号墓前墓道长4米、宽1.1至1.2米，深1.55至2.5米；过洞高1.05米、进深2.85米；后墓道长6米、宽1.3至1.35米、深3.8至4.73米。第一、二级台阶分别距墓道开口0.45米、2.06米；甬道进深1.2米；墓室2.6米×2.7米、高2.65米。25号墓墓室西侧有一梯形棺木。棺内人骨保存一般，仰身直肢，头向南，为40至45岁左右女性。出土器物14件，陶器有罐、碗、灶、釜、甑、井、帐座，黄釉小罐，铜器有钗、连弧纹镜、大泉五十。

从墓葬形制、规格及随葬品来看，墓主应非一般平民，两座女性墓葬并排布局的现象也较为特殊。通过对墓葬形制、结构、出土器物以及后续的动植物、微量元素、体质人类学等科技考古分析，或为墓葬制度变迁、墓主族群、饮食结构等研究提供新的认识。

从目前已发表资料可知，山西境内出土的西晋墓非常少，本次发掘出土的两座西晋墓，无论是墓葬形制，还是出土遗物都非常重要。

(上接第1版)

会议充分肯定我省扫黑除恶专项斗争取得的显著成效。指出，要深入贯彻习近平法治思想，学习贯彻全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会精神，巩固专项斗争成果，常态化推进扫黑除恶斗争。要始终保持严打高压态势，健全铲除黑恶势力滋生土壤的长效机制，结合政法队伍教育整顿，筑牢政治忠诚，清除害群之马，整治顽瘴痼疾，弘扬英模精神，努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军，建设更高水平的平安山西。

会议充分肯定我省援疆工作取得的成绩。指出，做好新疆工作是全党全国的大事。要认真学习贯彻习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话精神，完整准确理解好和长期坚持新时代党的治疆方略，把援疆工作作为重要政治任务，抓好我省“十四五”援疆规划和年度项目的落实，加强与对口地区的合作对接，发挥我省比较优势，做好产业援疆、智力援疆、文化润疆各项工作，以凝聚人心为根本，增强中华民族共同体意识，不断巩固各民族大团结的基础，以高质量援疆工作为新疆社会稳定和长治久安作出山西贡献。

会议还研究了其他事项。

## 坚定不移把 全面从严治党引向深入

(上接第1版)筑牢政治忠诚，清除害群之马，整治顽瘴痼疾，弘扬英模精神，进一步纯洁公安队伍、优化政治生态，切实担负起党和人民赋予的新时代职责使命。

会议强调，要深刻认清刘新云涉嫌严重违纪违法对党和公安事业造成的严重危害，深刻汲取教训，切实从思想上、政治上、组织上、作风上全面彻底肃清刘新云违纪违法的流毒影响，坚决同不守纪律规矩、损害党和公安队伍形象的言行作斗争，展现英勇战斗精神，不断充盈新风正气。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，切实担负起管党治党政治责任，一以贯之贯彻落实全面从严治党方针要求，警钟长鸣，坚定清醒，坚持不懈抓好政治生态建设，扎实做好改革发展稳定各项工作，确保“十四五”转型出雏型开好局起好步，以优异成绩迎接建党100周年。

“最多跑一次”

## 山西“互联网+不动产登记” 系统试运行

**本报讯** 4月9日记者从省自然资源厅获悉，山西省“互联网+不动产登记”系统上线试运行，实现了不动产登记业务办理“全省覆盖、外网申请、内网办理、信息共享”。

据介绍，山西省“互联网+不动产登记”系统分为手机端和银行端两大部分，手机端以“三晋通”App为入口，能办理信息查询、业务预约，还有部分二手房转移登记业务。通过电子合同、人脸识别、网上缴税、电子签名等功能，初步实现通过手机远程不见面办理业务达到“最多跑一次”的目标。

银行端则通过将省级系统延伸到银行网点，由银行工作人员代企业群众办理完成抵押、转移登记等相关业务，办事群众能够在银行网站一站完成贷款申请、贷款审核、转移登记、房产抵押等服务，实现“一站办结”。还将继续同公积金合作，同时扩大接入银行范围，让办事群众就近享受“网购式”“一站式”全流程服务。

下一步，省自然资源厅将加快开发网上缴费、邮政寄递和电子证照等技术模块，力争实现不动产登记业务“一次都不跑”。

(齐向真、张帆)

## 今起全国铁路调图

太铁3对列车停运

**本报讯** 4月10日零时起，全国铁路实行新的列车运行图。4月9日记者从太铁获悉，太原站、太原南站列车开行有变化，其中3对列车停运、两对列车临时停运。

太原至银川的K1485/8和K1487/6次、乌海西至太原的K1578/5/8和K1577/6/7次、临汾至包头的2464/1和2462/3次列车停运；太原开往重庆西的K689/90次、大同开往太原的Z7805/6次列车临时停运。

太原至察家崖K7821/4和K7823/2次列车改为周末线。K7821/4次列车逢周五、周六、周日及高峰期起日至止日开行，K7823/2次列车逢周六、周日、周一及高峰期起日次日至止日次日开行。

太原至烟台的K1292/3和K1294/1次列车，运行区段调整为大同至烟台，车次改为K1293/2/3和K1294/1/4次列车。

K546次、K1574次列车在太原南站取消办客业务。

(齐向真)

## 太铁开行湖北旅游专列

**本报讯** 4月8日，满载642名游客的“太铁新创号”旅游专列从太原站开出，开启了为期10天的湖北之旅，这是我省2021年度开出的首趟跨省旅游专列。

这趟旅游专列发挥“一线多游、车随人走”的优势，选取襄阳、恩施、宜昌、武汉等热门旅游城市，突出山西、湖北两地文化交流，以文塑旅、以旅促文。旅程中，游客们将感受三国文化、体验土司文化、领略三峡风光、沉醉黄鹤楼的诗情画意、追寻神农架的神秘传说，一路畅享“灵秀湖北”的独特底蕴。

同时，为了宣传好三晋文化，吸引各地游客游山西、读历史，省文化旅游产业投资促进会、省合唱协会、山西全域旅游等团体纷纷随团出行，通过在沿途各地组织合唱演出等，传播山西文化，唱响“山西好风光”。

据太原铁路山西新创铁道国际旅行社经理郭欢喜介绍，4月份，太铁还将根据市场需求，开行桂桂湘赣、黑吉辽、宁甘新三列跨省旅游专列，方便广大游客游览祖国大好河山。

(齐向真、张启晨)



百余名志愿者植树

**本报讯** “来，我帮你扶着，你填土。”“这水是不是浇得有点儿少……”4月8日，来自杏花岭区文明单位的100多名志愿者，来到王家山义务植树基地，种下近千株树木。

“放置树苗时要和周围树苗对齐”“填土要分次踩实”“浇水后要覆盖一层薄土以保持水分”……上午9时，志愿者们迎着微风，来到植树点，听林业技术人员讲解注意事项后，大家分成小组投入忙碌的劳动当中。

植树过程中，不少志愿者看到巡场的技术员走到自己身边，都会问一些自己感兴趣的有关植树的问题。“咱们种的树有很多种类。”技术员马师傅扶着手

边的树苗，说：“这是专门供观赏的山杏，你们种的还有白皮松、山桃树。”有近20年种树经验的马师傅说，这山上还种了很多山杏树，以后就能看到“杏花岭上杏花开”的美丽景致。

“不自己来试一试，还真不知道种一棵树有多不容易，只有体会了这种辛苦，才能了解保护每一棵树的重要性，了解保护环境的重要性。”来参加义务植树活动的辛先生说。

据了解，杏花岭区以建设美丽杏花岭为目标，持续推进国土绿化，森林覆盖率由2010年的11.41%提升到2020年38%，“十四五”力争达到40%。

(李杰华、王杨 文/摄)

## 我市促消费要打“七张牌”

(上接第1版)深入实施电商进农村综合示范，年内培育1个农村电商强县、1个农村电商强镇。以数字化智能化手段，推动传统实体店改造升级，推动智慧商圈、智慧街区、智慧社区发展，探索发展智慧零售、智能家居。

推动绿色商务高质量发展。推进流通领域节能减排工作，持续开展绿色商场创建工作。深入开展塑料污染防治专项行动，重点加强对商场、超市、餐饮、住宿等相关的动态监管服务。提倡文明用餐，助力“光盘行动”。探索建立旧家具、旧家电、废电池回收拆解体系，研究出台换购二级能效以上绿色家电和环保家具补贴政策。强化二手车市场管理，推进报废车拆解回收利用工作。

推动商贸物流高质量发展。推进国家商贸物流枢纽城市建设，发展智慧物流、冷链物流、保税物流，深入推进城乡高效配送分拨中心、末端共配站点标准化建设。

设，加快电子商务与快递物流协同发展。

推动民生商务高质量发展。抓好“一刻钟”便民生活圈建设，重点抓好放心早餐、安心家政、打造标准化菜市场升级版、连锁便利店智能化提升等，加快发展居民服务业，加快建设社区商业中心，加快建设更高水平的社区商业便民服务生态圈。发掘晋菜历史文化，传承创新晋菜工艺，讲好晋菜品牌故事。发展特色餐饮，提升大众餐饮，鼓励品牌餐饮下沉社区设立便民食堂。推动家政服务业提质扩容、标准化服务、规模化经营、连锁化发展。

落实“品牌强市”行动。打造一个直播带货基地，构建三大品牌宣传矩阵，推出四大特色融媒产品，策划5类“太原品牌”大型宣传活动。落实便利店连锁化品牌化发展三年行动计划，推进连锁便利“双进工程”。支持老字号企业品牌挖掘传承、传统技艺创新发展，振兴太原老字号。

(李静)

### 1943年4月10日

晋绥八分区游击队第4大队在清源县砸底设伏。当草庄头与清源换防之日军进入伏击区时，八路军设伏部队立即向日军发起攻击，激战3个小时。共打死日军8人，伤14人，缴获步枪1支及军用物资一部。八路军亡2人，伤2人。

### 1958年4月10日

中共太原市委召开24个国营厂矿和市属地方工业负责干部会议。会议决定，由国营企业用集资或采取“母鸡下蛋”的办法，帮助地方兴建和扩建小工厂。确定由太钢、山机、矿机、江阳等12个工厂集资兴建(扩建)电石厂、小型水泥厂、同益泰木器厂、赛璐珞制品厂、标准件厂、塑料厂、水泥制管厂、榨油厂等17个新厂。

### 2017年4月10日

山西省政府批复《山西转型综改示范区潇河产业园区太原起步区总体规划》。批复指出：潇河产业园区太原起步区是山西转型综改示范区建设的重中之重，对于发挥示范区转型综改主战场作用，为全省产业转型、创新驱动、体制机制改革、绿色发展做示范，树立标杆具有重要意义。潇河产业园区太原起步区规划范围总面积57.3平方公里。

### 2018年4月10日

国内首台超大型1900千焦双作用式全液压海上打桩锤，在太重天津滨海重装基地成功完成打桩试验。这标志着太重填补了我国在超大型液压打桩锤技术领域的空白，打破了国外同类产品长期垄断的局面。

(中共太原市委党史研究室供稿)

### 中共太原历史上的今天